
Protokół nr 2/2024 

z dnia 12 lutego 2024 roku 

z posiedzenia Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

 

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 6 członków komisji obecnych było 4. 

Pan przewodniczący komisji J. Sopel przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie wniosku w sprawie pilnego zwołania nadzwyczajnego posiedzenia 
organów stanowiących w celu przeprowadzenia dyskusji, nad koniecznością zmiany 
systemu zarządzania Rzeczpospolitą Polską. 

2. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 
jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, radca prawny Pan Artur Baran. 

 

Przystąpiono do realizacji pkt. 1 porządku posiedzenia. 

 Pan przewodniczący P. Jacyk przedstawił wnioski UCiDK z dnia 15.01.2024 r. w sprawie 
pilnego zwołania nadzwyczajnego posiedzenia organów stanowiących w celu 
przeprowadzenia dyskusji, nad koniecznością zmiany systemu zarządzania Rzeczpospolitą 
Polską oraz wnioski z dnia 08.02.2024 r. dotyczące ustaw podatkowych. Rozpoczęła się 
dyskusja na temat ww. wniosków podczas, której zaproponowano aby nie uwzględniać 
wniosków uzasadniając brakiem kompetencji wynikających z przepisów prawa. Radca prawny 
stwierdził, że wniosek nr 1 uważa za bezprzedmiotowy ze względu na fakt, że zwołanie 
nadzwyczajnego i jawnego posiedzenia władzy publicznej, odpowiedzialnej za uchwalanie 
aktów prawa miejscowego, stanowi wyłączną kompetencję Przewodniczącego Rady Gminy. 
Wnioski w tym zakresie może kierować do niego każdy, jednakże tylko w przypadku wójta 
danej jednostki i minimum 1/4 ustawowego składu jej rady, będzie on do tego zobowiązany. 
Odnośnie wniosku nr 3 z przepisów prawa wynika, że obrady sesji są nagrywane. Pan radca 
stwierdził, że z punktu prawnego nie widzi podstaw aby rada gminy decydowała w  kwestiach 
poruszanych w pozostałych wnioskach. Członkowie komisji podjęli stanowisko aby nie 
uwzględniać wniosków ze względu na brak kompetencji. Stanowisko komisji zostało podjęte 
jednogłośnie, 4 członków za. Kontynuowano dyskusję w sprawie wniosków z dnia 08.02.2024 
r. podczas, której uznano, że Rada Gminy Wielkie Oczy nie jest kompetentna, by rozstrzygać o 
zgodności wskazanych ustaw z przepisami Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. W zakresie 



ustaw ogłoszonych w Dzienniku Urzędowym RP obowiązuje domniemanie ich 
konstytucyjności. Uznano, że kierowanie wniosków do organów jednostek samorządu 
terytorialnego, by to one dokonywały kontroli konstytucyjności konkretnych przepisów 
prawnych jest bezcelowe. Poddano pod głosowanie stanowisko komisji. Członkowie komisji 
byli jednogłośnie za uznaniem wniosków za niezasadne. W podsumowaniu podjęto decyzję 
aby przygotować jeden projekt uchwały w odpowiedzi na obydwa wnioski. 
 
Przystąpiono do realizacji pkt. 2 porządku posiedzenia. 

W sprawach bieżących Pan radny K. Gujda zapytał czy wyłączenia prądu spowodowane 

są wymianą lamp. Pan wójt A. Hawrylak przyznał, że wyłączenia prądu są ze względu na 

wymianę oświetlenia. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący P. Jacyk 
podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji  o godzinie 9:27. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska 

 

 

           W zastępstwie 

przewodniczącego Komisji 

 

    

 Piotr Jacyk 


